
Seniori z Hlohovca putovali do Marianky 
 

 

Rada by som sa podelila o niektoré myšlienky z púte Zduženia 
kresťanských seniorov Slovenska z príležitosti 5. svetového dňa starých 
rodičov a seniorov. Púť sa konala 26.júla 2025 v predvečer tohto 
sviatku na starobylom pútnickom mieste Marianka. Táto púť do 
Marianky vznikla už pred piatimi rokmi z iniciatívy manželov Jozefa 
a Márie Draveckých.  

Počasie nám od rána vôbec neprialo, ale to nás neodradilo. 
Z Hlohovca sme odchádzali o 13:00hod. a v Marianke sme sa pripojili 
k seniorom z bratislavských klubov ZKS, s ktorými sme vytvorili milé 
spoločenstvo. V Bazilike Narodenia Panny Márie nás privítal predseda 
ZKS Peter Mach a Mária Dravecká, predsedníčka územného centra ZKS 
Bratislava, ktorá nás oboznámila s programom púte. Kvôli 
nepriaznivému počasiu sa celý program púte konal vo vnútri baziliky. 



Začali sme modlitbou Korunky Božieho milosrdenstva a po krátkej 
prestávke sme sa spoločne modlili pobožnosť krížovej cesty a modlitbu 
posvätného ruženca.  

Tešili sme sa na svätú omšu, ktorú celebroval biskup – apoštolský 
administrátor Ordinariátu ozbrojených síl a ozbrojených zborov SR J.E. 
Mons. František Rábek. Jeho myšlienky, ktoré zazneli v homílii boli 
veľmi aktuálne: Zdôraznil potrebu viacgeneračných rodín, ktoré sú 
dnes veľkou vzácnosťou, poukázal na dôležitosť dotyku, pohladenia a 
nežnosti citov k starým rodičom, na veľmi potrebnú komunikáciu 
medzi starými rodičmi a vnúčatami. Biskup Rábek uviedol príklad, keď 
bola vnučka na prázdninách u starej mamy a po návrate domov, 
povedala rodičom, že u starkej bola nedeľa každý deň. Každý deň bol 
pre nich sviatočný lebo stále spolu komunikovali. Nikto sa vtedy necíti 
osamelý a opustený. Tu vidieť dôležitosť vzájomného stretávania sa 
a vytvárania zdravých vzťahov. 

Aj takéto svedectvo viery a života je našou veľkou nádejou do 
budúcnosti. I my seniori musíme hľadať spôsoby komunikácie, aby 
nám mladí mohli dôverovať a poskytli nám priestor na odovzdávanie 
múdrosti, viery, skúsenosti, vzájomného rešpektu...  

Je veľkým požehnaním v rodine, keď sa jej členovia spolu modlia. 
V niektorých rodinách však spoločné modlitby chýbajú. Dôležitú úlohu 
môžu vtedy zohrávať starí rodičia. Modlia sa za svoje vnúčatá i deti 
a prosia pre nich  o múdrosť, ktorá je Božím darom Ducha Svätého. Tak 
s Ježišovou pomocou môžeme mladej generácii odovzdávať Jeho lásku 
a pravdu.  

Je výzvou pre nás seniorov pomáhať pri formácii človeka, 
odovzdávať mu niečo dobré a krásne, aby raz mohli byť naše vnúčatá 
na nás hrdé a mali vo svojom srdci uloženú  na nás nežnú spomienku.  

Ukončila by som slovami z Posolstva Svätého Otca Leva XIV. na 
5.svetový deň starých rodičov a seniorov:,, Tieto znaky vitality lásky, 



ktoré majú svoj pôvod v samotnom Bohu, nám dodávajú odvahu 
a pripomínajú nám, že ,,hoci náš vonkajší človek chradne, náš vnútorný 
sa zo dňa na deň obnovuje“(2 Kor 4, 16). 
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